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aneb 

slunce svítilo na opačnou stranu 

Šachoví přátelé, 

už dopředu jsme tušili, že tohle utkání bude těžké, protože nastoupíme proti družstvu ambiciozních mladíků, 
jejichž reálná výkonnost bude lepší než by se opticky dle ratingu zdálo. Navíc tihle mladí pánové v šesti 
hráčích uhráli 3,5 bodu s favorizovaným družstvem klubu FIMA ČSOB C v předchozím kole. No a dodám jen, 
že kvalita těchto hráčů se potvrdila. V tomhle utkání jsem měl pocit, že jsme stále o jeden krok pozadu...... 

Utkání jsme začali v kompletní sestavě, zatímco soupeř jen v sedmi, když hráč na osmičče se jim dlouho 
neobjevoval. Sál byl plný, protože paralelně probíhal boj týmů OAZA B - Dukla D, takže o diváky našich partií 
nebyla nouze. 

První rychlé poselství nám doručil Míra na šestce, když už v 16. tahu vzdal Jakubovi Samcovi (1470), když 
bílými ve vyrovnané pozici prý přehlédl mezitah braní na f2, po kterém prý následovaly vidle.... Partie 
skončila tak rychle, že jsem ani pořádně nepostřehl co se stalo, takže nevím, zda se to dalo ještě tahat dál. 
Rychle je stav 1-0 v náš neprospěch. 

Jirkou Caha na osmiččce hlídal hodiny a po hodině hry/nehry jsem ohlásil kontumační výhru rozhodčímu. 
Jirka by sice raději hrál, ale srovnání stavu se nám hodilo. Stav je 1-1. 

Obchůzka našich partií nevěštila nic dobrého, ale Vašek na čtyřce stál nadějně a Lukáš vedl o pěšce, ale 
Viktor prohrával figuru, pak i dvě, Jirka Šrajer stál na prohru a i já jsem předal soupeři iniciativu.... 

Jirka Šrajer se snažil, ale černými stál hůře a pak o dost hůře proti Liborovi Soukupovi (1390), takže nebylo se 
čemu divit, když nám ohlásil konec. Opět prohráváme, stav 2-1.  

Naději nám přinesl na sedmičce hrající Lukáš, který zahrál spolehlivě a trpělivostí přehrál svého soupeře 
(Tomáš Zeman bez ELO) černými figurami, když nejspíš soupeře překvapil zahájením 1.e4 e6 2.d4 b6, kdy 
hned v zahájení získal pěšce a pak držel výhodu, kterou přetavil v útok s matem soupeře. Výkon Lukáše byl 
pěkný. Je srovnáno 2-2. 

I přes vyrovnaný stav je ale situace vážná, protože Viktor rozehrál černými španělku, soupeř bral jezdce na c6 
a pak už jsem tomu dál nerozuměl, protože se muselo běhěm krátké chvíle udát mnoho věcí, ze kterých vyšel 
Viktor s mankem dvou jezdců. Ale Viktor se nevzdal, protože hrál za náš tým G a bojoval dál i přes nepřízeň 
osudu. Ale jeho soupeř (Sergej Kravčenko 1556) už jen kontroval stav věcí a v poklidu dokráčel k vítězství. 
Zase prohráváme, 3-2. 

Zpátky do hry o celkové body nás vrátil bílými hrající Vašek na čtyřce, který pěkným výkonem udržoval herní 
převahu proti Robertu Navrátilovi (1583). Tady se rozehrála italská a Vašek neriskoval a udržoval iniciativu, 
ale závěr partie jsem nestihl sledovat. Důležité bylo, že nám vyrovnal svým pěkným výkonem stav na 3-3. 

No a tak se rozhodovalo ve předu. Adam na jedničce rozehrál černými mou oblíbenou Aljechinku, ale soupeř 
(Igor Šebo 1686) se na ní necítil, tak raději sám vzal na d6 a hrála se výměnná varianta. Bílý postavil útočnou 
pevnost ve středu šachovnice, Adam byl pasivnější, ale bez zjevných slabin. Když se vyměnili černopoláči, hrál 
Adam po e-sloupci. Bílý nechtěl pozici otvírat a dát černému šanci na protihru, tak nabídl asi v 30. tahu 
remízu. Protože Adam měl 24 minut a soupeř jen 14 a navíc neměl Adam zjevné slabiny v pozici, i když ta 
byla vyrovnaná, tak jsem použil svého kapitánského práva a řekl mu ať hraje dál. Nebylo jasné jak se vyvine 
pozice u mě do příštích 10 tahů a celkový výsledek teď závisel na nás dvou. Dopadlo to tak, že přes lepší čas 
Adam znervózněl a dohnal soupeře s časem, pak byli oba v časovce, ale Adam přehlédl dvojtažec a pozice 
byla rázem ztracená. Taktika se v tomto případě nevyplatila (tím se Adamovi omlouvám), ale já čekal že to 
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ustojí do kontroly a pak se poradíme co dál. Tento risk mi tedy nevyšel a tuto prohru beru na sebe. Stav je 4-
3 pro soupeře. 

 

No a jak to v našich zápasech bývá, opět rozhoduje poslední partie. Já jsem na dvojce bílými hrál proti Jiřímu 
Charvátovi (1656), a protože jsem věděl, že v tomhle zápase nemůžu hrát na remízu, tak jsem se rozhodl 
nechat krále na e-čku bez 0-0 a hrát riskantněji než obvykle.  Ačkoliv jsem v zahájení stál vyrovnaně, pozice 
byla dvojšečná, zejména po postupu bílého pěšce na g4. Soupeř přilil olej do ohně po 14. - f5 a strhla se 
šarvátka, která vedla k výměnám figur a nestejnému materiálu (černý dvě věže + jezdec, bílý věž + dva 
střelci+ jezdec, černý dva a pak i tři piky víc). Pozice která vznikla po 23. tahu je velmi zajímavá, nejasná a 
bohatá na možnosti hry. Ve 28. tahu prý černý nevěděl co hrát a já postupně zlepšoval svou pozici až jsem ji 
téměř (dle Fritze i Houdini) vyrovnal ve 42. tahu. Pak jsem ve 43. tahu pracně budované vyrovnání zahodil, 
kdy místo střelcem jsem vzal b-pika jezdcem no a pak to definitivně zazdil chybou v 46. tahu se ztrátou 
materiálu a šancí zastavit c-pika. Dál už to bylo jen o trikách jak zmatit soupeře dvojicí střelců s postouplým 
pěšcem, ty nefungovaly. Tak jsme prohráli 5-3. 

Do tabulky AllStars si připisují body Vašek (8) a Lukáš (10). 

Ahoj, 

Petr 

29.01.2011 


